ЗАВТРА-ДЕНЬ ТАНКИСТА

щихся заслуг воинов броне-Великой Отечественной войны и танкостроителей, создающих замечательную технику, установлен День танки-ста. В этот день ежегодно советские люди горячо поздравляют танкистов, желают им новых успехов в укреплеобороноспособности любимой Отчизны. Созданные по воле партии, по инициативе В. И. Ленина танковые войска начали свою историю 1918 году под Псковом и Нарвой. Самые яркие героистраницы вимсаны танкистами в золотую книгу воинской доблести советского период Великой войны. Они Отечественной совершали марши, осуществляли смелые и все советские воины, и во взаимодейстманевры вии с другими родами войск успешно осуществляли настуоперации. Смелые и решительные действия танковых высокие темпы наступления подготовке.

наших войск в исторических битвах под Москвой, на бетанковых войск в сражениях регах Волги, на Курской дуге, в Корсунь-Шевченковской, Ясско-Кишиневской и Белорусской операциях, в сражениях за Берлин, Будапешт и

> Находясь в едином строю Вооруженных Сил, бронетанковые войска бдительно стоят на страже мира и безопасности Родины.

Неуклонно проводя ленинскую политику мирного сосуществования различным социальным строем, партия вынуждена счиществуют силы, которые бря-цают оружием. Глубоко соцают оружием. знавая свой священный долг стремительные перед Родиной, танкисты, как стойчиво овладевают военным делом, всемерно повышают бдительность и боевую готовоборонительные ность, глубоко изучают вве-мелые и реши- ренную им боевую технику. Свой традиционный праздник частей и соединений обеспе- они встречают новыми успечили разгром противника и хами в боевой и политической

РЕЗУЛЬТАТЫ НЕ РАДУЮТ

Итоги работы строительных трестов за восемь месяцев этого года неутешительны. Только тресты крупнопанельного домостроения и Свердловскиромстрой выполнили план по генподряду. Остальные, кроме Свердловскиромстроя, допустили уменьшение объема работ по генподряду по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

По-прежнему не выполняется плановое задание по производительности труда. Только тресты Уралмашстрой и Уралтрансспецстрой выполнили задание по росту производительности труда. Другие же снизили выработку по сравнению с прошлым годом. Тресты Уралмашстрой и Уралтрансспецстрой и управление механизации № 1 выполнили задание по снижению себестоимости строительства. Остальные тресты допустили неоправданное удорожание. Самые большие убытки (192 тыс. руб.) дало управление № 8 треста Свердловскпромстрой (начальник управления Сидоров, главный инженер Анашкин). Причины плохой работы строительных трестов известны. Это неудовлетворительная организация труда, отсутствие проектов организации работ, игнорирование системы оплаты труда по аккордным нарядам, отсутствие бригадного хозрасчета.

Лучше работали промышленные предприятия. Все заводы выполнили план по валовой и товарной продукции с начала года и добились перевыполнения заданий по росту производительности труда и снижению себестоимости товарной продукции. С. БЕЛЯЕВ.

зам. начальника планового отдела Свердловскгорстроя.



Смеситель на колесах

В этом году на Тюменском заводе строительных налажен выпуск передвижнобетоносмесителя БП-65. Производительность этого малогабаритного arpeгата — два кубометра бетонной смеси в час. По сравнению с ранее выпускаемыми бетоносмесителями такого типа новый легче на 40 процентов. Это достигнуто путем замены массивных

деталей чугунных штампованными из листовой стали.

бетоносмеситель успехом применяется в промышленном, дорожном и жилищном строительстве. Рама агрегата снабжена колесным ходом с дышлом, что позволяет перемещать бетоносмеситель автомашиной.

Город мужает

СЕВЕРОУРАЛЬСК. Сессия городского Совета депутатов трудящихся обсудила генеральный план развития го-

города Население чится вдвое. Появятся новые предприятия — швейная фабрика, завод по ремонту дорожных и строительных шин. Мощнее станут работающие предприятия.

На озере Светлом стут дом отдыха, детская районе Кальи, а близ Денежкина Камня ская база.

В Североуральск завернет газопровод Игрим — Серов.

На новых площадях

Строители треста Сверд-ловскпромстрой сдали на электромеханическом заводе вторую очередь нового корпуса площадью около двух тысяч квадратных метров. Сейчас в новое помещение переводятся монтажный цех, сварочный участок.

Расширение производственных плошалей позволит будущем году **увеличить** выпуск продукции в полтора раза.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СВЕРДЛОВСКИЙ

ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКГОРСТРОЙ И ОБКОМА РАБОЧИХ СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

№ 72 (2137).

СУББОТА, 12 СЕНТЯБРЯ

Год издания

Цена 1 коп.

Идет Есесоюзный смотр качества

Качество-в наших р

Строители седьмого управле- Картынник. Очевидно, по это- ства. На методическом культурно-бытовое ство. Возводят здания на Уралла в районе улиц Азина и Луна-

Как в управлении идет борь- строевцев и ба за начество? С таким вопро- управления. Нули и смонтиро-Ананьеву.

Вот что он рассказал.

повышения качества. Во-первых, каждый исполнитель отвечает за определенную работу. Скажем, делки. Естественно, что это повышает ответственность, поло- ет продолжить. жительно сказывается на качевсех своих объектах.

тив бригадир плотников тов. следить за культурой производ- силах.

строитель- другие бригады.

Создание таких маше, по улице Восточной, начи- для нас новое. В борьбе за ка- нических работников. нают застройку нового нварта- чество мы используем разнообразные формы, монтажников 27

> Нам надо усилить и контгласованно с субподрядчиками. да

Как-то мы провели конферен- стилку полов новыми бригаде или звену поручается цию с поставщиками и субпод- алами. Школу по улице Энгельопределенный подъезд дома, оп- рядчиками специально по во- са, большинство жилых ределенные квартиры для от- просам качества. Состоялся де- сдали с гарантийными паспорловой разговор, который следу- тами.

Очень, конечно, важно искать стве. Так мы работаем почти на новые пути. Это всегда оживляет работу, приносит ощути-Во-вторых, в целях улучше- мые результаты. Мы наметили, ния качества в нашем управле- например, совершенно ликвиди-

ния ведут большое жилищное и му принципу реорганизуем и наметили, как лучше проводить учебу по повышению квалификабригад дело ции рабочих и инженерно-тех-

Хорошее качество в частности же руках. Качественно и произконтролируем работу трансспец- водительно работают у нас многие. Это бригады штукатуров Кириллова, плотников Андреева, сом мы обратились и главному ванные здания принимают у нас Разноглядова, Картынника, плиуправления М. М. начальники участков и про- точников Конева. За примерами далеко ходить не надо. Стоит только посмотреть, как плотни-Существует несколько путей роль за качеством поступающих ки отлично выполнили свои раматериалов, работать более со- боты на школах. Причем брига-Картынника освоила

> Конечно, недостатков много. Не очень активно работает смотровая комиссия. Есть и другие неувязки.

Коллектив нашего управлении впервые создается бригада ровать труд разнорабочих. Под- ния, как и другие управления готовой продукции. В нее вой- собники должны получить оп- треста, взял обязательство сдадут плотники, штукатуры, ма- ределенные профессии. Бригады вать дома не ниже, чем на «холяры. Возглавит такой коллек- должны обслуживать сами себя, рошо». Добиться этого в наших

НАИМЕНОВАНИЕ ТРЕСТОВ	Выполнение плана		
	по генподряду	собственными силами	Производитель- ность труда
Свердловскгражданстрой	99,8	101,0	90,0
Свердловскиромстрой	102,7	107,0	90,1
Свердловскхимстрой	87,5	91,7	91,6
Уралмашстрой	99,4	97,5	101,6
Трест крупнопанельного домостроения	102,2	93,4	89,7
Трест Уралтрансспецстрой		109,0	100,4
Управление механизации № 1		99,6	. 86,9
По Свердловскгорстрою	99,4	100,7	94,0
Трест Стройдеталь № 70	102,4		105,3

LO NYCHA HERBON OUEPEAN BUTAN OCTANOCH 16 ANEN

Тревожные сигналы

железобетонных изделий имени

Ленинского комсомола. Еще в августе он обещал нам поста-

вить 300 кубометров пенобето-

на. Но до сих пор так и не вы-

срывами графиков, не воспитывают у производственников

чувства ответственности. Там

медлят, а мы как хочешь, так

да осталось не так уж и много.

Время не ждет. До конца го-

смирились со

Помехи надо убрать!

второго управления

Наше управление ведет строительство объектов на шинном

ких балок нужно около двух- следует ускорить и дать фронт сот. А когда мы их получим. работы неизвестно.

для монтажников. Оно заводе. В нынешнем году мы В частности, не хватает шести Оказывается, они не нужны. должны сдать в эксплуатацию автоклавов, шести насосов и Придется ставить другие. Бувыполнить работы быстрее. Но торую часть в сентябре, окна первое время требуется 19 монтаж нам остается совсем железобетонных балок. Их мы мало времени. Значит неизбеж- кали. никак не можем получить. Это ны будут спешка, нервотрепка. только на первое время. Но та- Нет, поставку оборудования

Мешают нам работать и мно-

Не хватает и оборудования гочисленные неувязки в проекдавно те. Монтажники уже установиполнил своего обещания. Видидолжно поступить на стройку. ли четыре водоподогревателя. мо, на заводе иех шинопневматических муфт. другого оборудования. Заказ- дем делать новые фундаменты, Строители делают все, чтобы чик обещает поставить неко-выполнить работы быстрее. Но торую часть в сентябре, ок-изготовление. Думается, что за нас сдерживают помехи. Для тябре, ноябре. Он вроде бы и такие «манипуляции» виновные того чтобы дать фронт работ, выполнит слово, но ведь на должны отвечать, чтобы впредь подобных промахов не допус-

Не реагирует на наши многочисленные просьбы и завод

ся. Прислушивался, старался пе-

ресилить плохую привычку...

удовольствиях. И Борис крепил

и выкручивайся.

Надо спешить,

Да

убрать с нашего пути все помехи, а то, что зависит от нас. мы постараемся сделать. работать хочешь

Так попал он на стройку. Бригадир не перебивал нескладную исповедь Володи, слушал и гордился, что человек со стыдом и болью осуждает детские несерьезные шаги. Шалости могли увести его с прямого и честного пути. Бывшие друзья уже отбывают сроки наказания. Обрадовало Михаила Павловича и признание Володи в том, что бригада научила его понимать жизнь, стремиться к лучшему. — Спасибо, Михаил

вич. За науку спасибо.. А поучиться трудолюбию, коллективизму было у кого. С гордостью Володя вспоминает о таком случае. Коллектив участка взял повышенные обязательства, а с настилом шашечных полов в пусковом пролете отставали. Люди, которые там работали, утверждали, что больше пяти-шести квадратных метров в смену не выложить. Тогда Котельников послал туда своих ребят — Петра Шаныгина, Замира Зарипова, Рамазана Аб-дулина, Алексея Петрова, Виктора Николаева, Василия Скаредина, Виктора Лузина. Они сразу же опровергли утверждения скептиков и сначала выстилали за день по 10 квадратных ров пола, а потом по 15 и

больше. Володя радовался успехам товарищей и гордился ими. Ведь эти люди исподволь учили его уважать труд, понимать его общественную значимость и необходимость.

Сияло нежаркое осеннее солнце. С деревьев облетали перс желтоватыми кромками листья. За рекой синели горбы Уктусских гор, внизу вскрики-вал паровоз. А Володя Тарнаснова быстро, старательно накладывал слой горячего би-

М. ЛОВЦОВ.

Романтики земли уральской

Виктор Лузин никому в бригае не родственник. Но вот за-ВОЛОДЯ СТАЛ СТРОИТЕЛЕМ

поля. С южной стороны раски-Они уходят к Исети.

По крыше человек катит впе- появилось у Володи желание пореди себя тележку с горячим ходить на товарищей. битумом. Он спешит: его ждут товарищи. Они настилают тре-Тарнаев большой щеткой накла- гордился: дывает слой битума, а его на- руками. В следующем

Тарнаев смущен: ему никогда еще многого не умеет, многого чем-то тервью газетчикам. На смуглых плотничать, и окна стеклить, ступают розовые пятна. В гла- вязать, зах досада: не вовремя оторва- сить. Стал и он все это осваили от дела. Отвечает однослож- вать, проситься на те работы, но. Интервью, можно сказать, которые ему были не состоялось.

Павлович Котельников и поведал короткую историю о Влади- чего живут друзья, к чему они Тарнаеве. Появился на стремятся? стройке два года назад. Тогда ему было пятнадцать лет. Вле- строителей, чения к избранной специально- ное — деньги, заработок. Кости не имел. Бригадиру объяс- нечно, приличный заработок не нил коротко: — Семья большая. Матери

помогать надо. Больше его ни о чем не рас-

присматриваться спрашивать, что непонятно.

жлали.

привезли.

грузчики свалили ее

на земле черепки.

Не то еще бывало.

ловину подавят.

на участке не оказалось, и

склада как попало. Вскоре приехала другая машина. От

нескольких плиток остались

плиток — убыток невелик.

чал. Позвал кладовщика.

— Всегда так делали.

урок пошел впрок не толь-

ко одному кладовщику, но и

— Почему не прибрали

— Она же в дело пойдет.

До того времени по-

Такого

спрашивали,

ЕТЛАХСКУЮ плитку

И вот ее

Мастера

Кладов-

щик видел это, но значения тывает у подчиненных чув-

Пришел мастер жил-участка А. И. Иванов, МАСЛІЕР

безобразия он еще не встре- Он всегда заранее знакомит-

— Больше не должно эксплуатацию 4500 квад-

Плитку прибрали. Этот щади с хорошей оценкой.

другим рабочим. Люди уви- председатель постройкома

дели, что молодой мастер но семнадцатого управления.

Пропало десять ство ответственности, но

быстро. Новые товарищи отно- жить там, полечить малыша. химаппаратуры. Перед нами рас- сились к нему внимательно и Виктор прикидывал и так и неоглядные дали. дружелюбно. Подсказывали, за эдак, а предпринять поездку не синели леса, распадки, промахи не упрекали. Потом легко: средств не хватало. Об С южной стороны раски- мальчишка присмотрелся к ним. этом узнали в бригаде. Собранулись цехи Уралхиммаша. За Люди немногословные, умеют и заводом видны просеки улиц. пошутить, работают всегда с зали: большим подъемом. Тогда-то

Через две недели он принес организации. матери первую получку рубероида. Владимир 14 рублей. Немного, но ими он кать парнишку к общественным заработаны своими делам,

приходилось давать ин- не знает. В бригаде все могут и и штукатурить, и кранезнакомы. из милиции. Bce выполнял добросовестно, бригадир Михаил но больше присматривался к

> Довелось ему слышать среди помеха. Но Володя видел и дру- лось тем, что попал в милицию, гое. Друзья умели радоваться тому, что создавали сами.

Борис Блинов, случалось, подпосоветовали водил товарищей, приходил старшим, работу под хмельком. Ни бригадир, ни товарищи не кричали Прошел день, другой, неделя. на него, а старались убедить, лодя? Володя старательно выполнял что смысл жизни не в легких —

О людях хороших

ски, бережливо и вниматель-

но, и они исподволь сами

стали более рачительными.

ся с условиями работы, оп-

ределяет, кого и куда по-

ставить и добивается, чтобы

соревнование между брига-

дами было не формальным,

а действенным. Отсюда и ре-

зультаты. План участок перевыполняет. В нынешнем

году этот коллектив сдал в

ратных метров жилой пло-

Е. БЛЮТШТЕЙН.

умело организует их

Мастер не только воспи-

между собой деньги и ска-

— Поезжай, Виктор. Через год Владимира встре-Комсорг незаметно стал привлеа позднее

парник Валентин Лаптев раска- Володя получил уже больше. После этого Володя стал тру-тывает рулон. Работают быстро. Ему присвоили разряд. диться еще лучше. Но бригадир Присаживаемся. Владимир Но Володя чувствовал, что он замечал, что он частенько о месяце вступить в комсомол. задумывался, СЛОВНО тяготило Михаил его. Павлович не спешил расспрашиот солнца и ветра щеках про- бетон укладывать, и арматуру вать. Ждал, что Тарнаев заговорит сам. И не ошибся. В минуту откровенности Володя обронил: А я ведь попал в бригаду

> Учился Володя в седьмом классе. В доме появился отчим. людям. Хотелось понять, ради Жили они с ним вроде бы и мирно, но у мальчишки родилась нему неприязнь. Стал больше улице. бывать Появились что в жизни глав- друзья. Случалось, и бедокури-Опасаясь наказания, домой ночевать не приходил. А кончик инспектору детской комнаты Валентине Александровне Гейнц. Валентина Александровна

чала не с расспросов, а участливо спросила: Не нравится учиться, Во-

— Наверное

Десятое управление

Аркадий Сутягин, Виктор Попов и Владимир Баталов недавно окончили городское профессионально-техническое училище № 40 в Ирбите. Получив специальность плотникастоляра, они прибыли на строительство блока цехов тяжелой химаппаратуры. Бригада К. Хайрулина приняла молодое пополнение с радостью.

В человеке должно быть все прекрасно...

ДОРОГА ИДЕТ

только хорошо работают. Они и Но есть у нас и такие, кто внимательное отношение друг к еще не понимает общест другу стали законом жизни на-

но к нам в бригаду влились Ва- подсказывали ему, помогали по- никова. За трудолюбие и челорин, Константин Буренков. Ре- пустая, неинтересная жизнь. депутатом областного Совета. не ждут, когда их что-либо за- воспринимает. Дело дошло до бы только желание стать Че-ставишь сделать. Из них выйдут того, что его же товарищи ста- веком с большой буквы. А настоящие строители. В этом, вят вопрос о том, чтобы П. Бла- друзья всегда поддержат, помоконечно, большая заслуга учи- гих убрать из бригады. Гут и словом и делом. лища и родителей, которые сумели воспитать уважение к Конечно, это сделать проще. труду, желание быть полезным Убрать его могут. Но ведь и в

чувствуется во всем. Люди ра- твердо усваивают лучшие тра- числиться на работе. Мы постаботают с огромным подъемом, с диции рабочего класса, коллек- раемся сделать все, что от нас творческой выдумкой, стремятся тива участка. А хорошего у зависит, но и сам Павел обязан к духовному и физическому со- нас много. Люди работают быст- задуматься над своей судьбой, вершенству. Взять хотя бы на- ро, стараются все делать как понять, что ему добра желают. шу бригаду. Трудимся мы на можно лучше, бережно отно- Конечно, ему приходится трудкомсомольской стройке. Ежеме- сятся к расходованию матери- но. Вырос в обеспеченной семье. сячно производственные задания алов. Иначе и быть не может: К труду его не готовили. И сейперевыполняем на 50-70 про- мы строим новое общество. Наш час, когда он вступил на самоцентов. Но члены бригады не путь все время идет в гору.

живут дружно. Взаимовыручка, еще не понимает общественной тельней к нашим строителям,

Люди не стоят на месте. Они Павел Благих. Если его товари- трудных и интересных.

Наше время необычайное. Это обществу. Молодые строители другом месте он будет только стоятельный путь, продолжает надеяться на папу и маму. Припоинтересовался бы их биограшего коллектива. Это родилось Пришел к нам из професси- фией. Его взору открылась бы онально-технического училища целая книга человеческих судеб, идут к лучшему, совершенству- щи В. Нелюбин, В. Бударин, один из них — Михаил Павлоют мастерство, осваивают смеж- К. Буренков все выполняют до- вич Котельников. На стройках ные специальности, неустанно бросовестно, с большой охо- работает почти тридцать лет. На пополняют знания. Например, той, то Благих старается Уралхиммаш мы пришли вместе. Юрий Удилов учится в восьмом увильнуть от работы. Любое дело На территории завода и поселка классе, Михаил Кузьмин — в ему оказывается не по душе, ко шумел лес. Теперь пролегли всему относится скептически, улицы, застроенные благоустро-И пополнение из профессио- точно делает большое одолже- енными домами. Завод стал гинально - технических училищ ние, что приходит на стройку. гантом. И во всем этом есть неприходит замечательное. Недав- Мы не раз с ним беседовали, малая доля труда М. П. Котельлентин Нелюбин, Вячеслав Буда- нять, что жизнь без труда — вечность он вторично избран бята трудолюбивые, пытливые, Слушать слушает, но советы не Пример есть с кого брать. Было

Р. ПАТРУШЕВ, бригадир столяров десятого управления.

Большой совет

Строительство первой очереди блока цехов тяжелой химаппаратуры подходит к концу. Естественно, что именно сейчас на стройке должна быть самая высокая организация труда.

Существующее положение, однако, не отвечает требованиям дня. Поэтому не случайно, что комсомольский штаб ударной стройки на последнем заседании обсуждал именно этот вопрос. Как лучше использовать рабочее время, добиться того, чтобы не было простоев на ответственных участнах? - вот основное, что волновало всех собравшихся.

На заседание штаба были приглашены все бригадиры, мастера, прорабы, начальники участков. Состоялся принципиальный разговор.

Выступившие бригадиры Денисов, Патрушев, Котельников внесли предложение планировать работу бригад так, чтобы в случае, если нельзя работать на одном участке, люди переходили на другой.

Штаб принял постановление, направленное на устранение недостатнов.



Партийная жизнь

ЕСЛИ ТЫ КОММУНИС

Все коммунисты у нас на- Это почти в четыре раза боль- из жизни страны и ходятся на самых ответствен- ше обычной выработки. ных участках. О. Шестаков, рабами, И. Червячков — стар- ды землекопов В. Никитина, Мендельсон работают прошим прорабом. Все они орга- столяров Р. Патрушева. Эти низуют труд на производстве коммунисты всегда идут вперетак, чтобы не было про- ди. По ним равняются и другие. бережно хранились и рвались материалы. И расходовались материалы. надо сказать, что успехи непло- сарь-ремонтник Н. Давыдов: Экономические показатели так- служивает, никогда не подводит же хорошие. Но руководители участков заботятся не только выполнении плана, но порученному делу:

Вот один из примеров. В августе коллектив отставал укладкой половой шашки. На участок коммунисты обратили самое серьезное внимание. И результаты не замедлили сказаться. Бригадир Хайрулин предложил изгошашечные блоки, и дело пошло намного быстрее:

ную бригаду, послал своих лю- других: дей на укладку шашки. Здесь они установили небывалый ре- общественные поручения. Мно-Шаныгин за смену выстилал по действуя на людей личным при-

Особенно хорошо работает сле- ловека, перевыполняется. Оборудование, которое он обпроизводственников.

воспитании людей. Прививают ляем качеству строительства, тельность коммунистов. им уважение к труду, воспиты- Обычно члены партии следят верно, то верно, но не менее отношение к не только за порядком в своей бригаде, но интересуются положением дел у соседей. Взаимоконтроль позволяет ошибок и промахов. Но основ- и не ждал, когда ему скажут, ное внимание направляем то, чтобы воспитать у рабочих привычку все делать добротно, дорожить своей честью. Если на кого-то индивидуальные замечания не действуют, собираем собрание и тогда не щадим самолюбия провинившихся. Коммунист М. П. Котельни- кие уроки запоминаются надолков, возглавляющий комплекс- го, заставляют призадуматься и делают шаг, добиваясь лучших

Коммунисты выполняют — член партии Петр гие являются агитаторами, возметров пола. мером и словом. С новос ми

сударств агитаторы, знакомят Замечательно трудятся брига- людей регулярно. Одни рассказывают об этом в беседах, дру-

гие организуют читки газет, Но мне хочется бросить упрек нашим атитаторам. Они не всегда доходят до каждого чередко интересуются тем. как молодые строители проводят свой досуг. Не все из них знают дорогу в общежития

Могут сказать, на то и из бираются партийные руководители, чтобы направлять важно и то, чтобы каждый член партии был агитатором избегать бойцом за дело партии всегда что он действует не слишком

Партийная группа на строительстве блока цехов тяжелой химаппаратуры невелика, но ее огромна. Коммунисты возглавляют социалистическое соревнование и всегда первыми трудовых успехов.

в. петухов. партгрупорг на строительстве блока цехов тяжелой химаппаратуры.

ОПЕРАТИВНО, ЯРКО, ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННО

Он ежедневно напоминает о том, сколько дней осталось до сдачи первого пролета. Это мобили- мольской стройке конкретна и зует, нацеливает на поиски резервов, чтобы увеличить производительность труда, СНИЗИТЬ стоимость строительно-монтажных работ.

преодоления недостатков.

ЕХ литьевых машин

стройка большой химин. Сооружает его коллек-

показателей.

монтажники,

Люди не знают,

Сроки

завода пластмасс

тив первого участка (начальник В. В. Могунов) два-

дцать пятого управления. Мы побывали там. Было вре-

мя обеда. Зашли в строя-

щийся корпус. Попытались

чтобы узнать, как работают

электрики, как идет социа-

листическое соревнование.

Найти ничего не удалось.

Показа хода соревнования

коллективов здесь нет. Гово-

рят, итоги подводятся регу-

кто впереди, кто отстал.

простаивают. Иногда руко-

водители участка в этом и

не повинны, но бывает, что

они и не пытаются изменить

обстоятельства, а следуют

за ними, приспособляются к

ним. Поэтому соревнование,

его тласность, сравнимость

результатов, видимо, невы-

годны. Они сразу бы пока-

зали изъяны в организации строительства. А выставлять

это напоказ не всегда прият-

но. И действуют по прин-

ют о роли и значении на-

Плакаты и лозунги встреча-

ются. Но их слишком мало.

Да и те не привлекают вни-

мания рабочих: они некон-

кретны, а порою даже и

Сказать, что злесь не зна-

ципу: лучше умолчать.

глядной агитации,

противоречивы

Почему так случилось?

Думается, потому,

что дела на участке

сдачи корпуса (их бы-

ло несколько) под мон-

найти лоску

каменщики,

предают.

идут неважно.

кат «Каждый час, каждую мину- ние. Они говорят и напоминают ту — строительству коммунизма» рабочим и руководителям о том, многих заставляет останавливать- что надо спешить, беречь кажся и познакомиться другими ло- дую минуту, воспитывают у них зунгами. Ниже плаката — стенд. чувство ответственности за по ченное дело. Наглядная агитация на комсо-

целеустремленна. Общие призывы подкрепляются более дейстыми средствами. На одном ска показателей. Тут можно уз- недостатков и бесхозяйственно- 50—60. нать условия социалистического сти на строительной площадке». На комсомольской стройке пообязательствами бригад и с теми, И на призыв молодежь отве- стоянно обновляют наглядную

кто за ту или иную декаду занял чает делом. Об этом говорит агитацию, борются за то, чтобы первые три места. Такая глас- стенд «Комсомольского прожек- она отвечала обстановке, временость позволяет людям всегда тора». На нем часто можно вибыть в курсе событий, видеть, деть «молнии» и сатирические где они поработали хорошо, а листки. Нерадивым, беспечным на выполнение государственных где и недоработали, сделать из приходится за свои промахи заданий, на борьбу за лучшие этого выводы и наметить пути краснеть перед товарищами, ду- экономические показатели. И в мать не только о том, чтобы ус-Здесь можно увидеть и графи- транить недостатки, но и впредь ки монтажа оборудования. Это не допускать их.

ЯЗЫКОМ ПЛАКАТА

агитируют не только словом, призывом, лозунгами, плакатами, но и подкрепляют наглядную апитацию конкретной организаторской работой. Об этом говорит хотя бы тот факт, что они, подсчитав свои возможности, призвали сократить сроки строитель ства первой очереди блока цевн идуть при коложит вох три месяца. Коллектив поддержал их. И сейчас темпы намного выше, чем были раньше. А ведь строителей порою подводят еще поставщики материалов. Взять хотя бы Исетский завод железобетонных изделий. Ежедневно ему отправплакате читаем: «Комсомольцы и дяют заявку на 120—130 кубо-В этом же месте вывешена до- молодежь! Не проходите мимо метров бетона, а он присылает

> ни, мобилизовывала коллектив этом они достигли уже многого.

А. ПУТЬКОВСКИЙ.

Вот два призыва. Один вывешен внутри корпуса, а другой — на фасаде. первом написано: «Большая химия — ударный фронт! Закончим Уралмашевцы! строительство блока 06 (это цех литьевых машин) к 27 декабря». Второй гласит: строители! СУ-25! Ваша задача сдать блок 06 в эксплуатацию 20 декабря 1964 года». Которому призыву верить? Но факт налицо: лозунги не мобилизуют коллектив, а своим противоречием вызывают только усмешку. Другие плакаты также не

отличаются новизной, конкретностью, целеустремленностью. Они шаблонны. Кого могут взволновать, на-

такие шаблонные

таж оборудования давно прошли. Рабочие частенько

пример.

призывы: «Товарищи! Боритесь за внутренних резервов на своем рабочем месте». «Строители! Изучайте и выполняйте правила техники безопасности»? Или плакаты, которые спрашивают человека, принимает ли он участие в общественном смотре резервов производства, бережет ли он каждую минуту рабочего времени. Такая наглядная агитация не приносит ощутимых результатов, бьет мимо цели. Пусть не поймут нас превратно. не против таких призывов, но они должны говорить человеку, что каждая потерянная минута приносит такой-то ущерб, каждый брошенный и разбитый кирпич стоит таких-то денег. Конечно, мы говорим примерно

не предлагаем один шаблон заменить другим. Форм на-Надо только уметь выбрать нужную и своевременно ее применить. Тогда на принужную и зывы люди откликнутся конкретными делами, хозяйской заботой, будут бережно расходовать и хранить материалы, искать пути повышения производительности труда.

На строительной площадке завода пластмасс этого не видно. Повсюду встретить разбросанный и битый кирпич, погнутые трубы, сломанные доски.

Недалеко от цеха литьевых машин возводится лабораторный корпус. Кирпича сюда завезено много. Это хорошо. Беда в том, что его складируют небрежно. Часть кирпича попала на дорогу. Машины превратили его в щебень, вдавили в землю. Мастер, прораб, начальник участка бывали и бывают тут, видят, что силикатный кирпич попал на дорогу, но никто не воспользовался своей властью, не заставил людей прибрать его.

Бывает на участке и секретарь партийной организации двадцать пятого управления Федулов. Он тоже видит непорядки, но действенной помощи не оказал до сих пор. Видимо, считает, что форма соблюдена, наглядная агитация имеется. Но ведь это аксиома, что наглядную агитацию следует подкреплять организаторской работой. Иначе она будет стрелять вхолостую и не принесет желаемых ре-

М. РОЩИН.



KMBEPHETM

Вперед, дерзновенные!

рячая пора. Сколько учащихся садится в это время за учебники, разве всех перечтешь!

Не остались в стороне и ребята из нашей бригады. Брига-дир и рабочий Валерий Михайлов поступили в горный институт. А. Тепаев, В. Шкурцев учатся в школе рабочей молодежи, а Леонид Ваганов заканчивает в этом году техникум. Кое-кто мечтает пойти в проф-техучилище. Хочется от души пожелать им больших успехов в этом благородном стремле-

> С. ЧУКРЕЕВ, рабочий треста **Уралмашстрой**

 В одиннадиатом управлении состоялось отчетно-выборное партийное собрание. Коммунисты подвели итоги работы за год и наметили план дальнейших действий.

Тридцать студентов Горного института пришли на помощь

строителям кинотеатра «Космос». Здесь они проработают месяц. Трудятся с огоньком и ежедневно перекрывают сменные задания.
В тресте крупнопанельного домостроения на всех производственных участках разработаны планы мероприятий по подготовке к работе в зимних условиях.

 В одиннадцатом строительном управлении закончено плектование кружков в сети политпросвещения. В нынешнем году здесь будет работать школа опыта коммунистического труда, один технико-экономический семинар и тринадцать технико-экономических кружков.

 Студенты Горного института В. Кочанов, А. Казанкин,
 Афанасьев, П. Чазов, Е. Полухина, А. Акулова пришли на помощь строителям универмага. Они перевыполняют дневные нормы на 30—40 процентов.

интересно Это

и управление строительством

(Окончание. Начало в № 71)

Тогда машина снова делает расчет и через несколько часов вывариант графиков строительства, в котором УЧТЕНЫ все изменения, происшедшие истекшую неделю, и показано, как именно наивыгоднейшим путем путем продвигаться к окончанию стройки.

Применение кибернетики и вычислительной техники в корне меняет всю постановку организации и управления строительством. Вместо составленных раз и навсегда первоначальных графиков, показывающих строительную площадку в застывшем состоянии, появляется такая система организации управления стройкой, которая учитывает динамику, движение вы-полнения работ со всеми возни-кающими помехами и недочетами.

Переход к кибернетической системе планирования и управления стройкой требует выбора определенного типа графика.

Для наиболее сложных сооружений очень удачен так называемый сетевой график, который позволяет систематически пересматривать принятые решения с учетом фактического положения дел. С его помощью всегда можно определить критический путь, есть установить перечень ведущих процессов, от которых зависит продолжительность всего строительства. Остальные процессы, не попавшие на критический путь, имеют резерв времени и ресурсов. Значит, изменение сроков их выполнения временно не скажется на ходе стройки. Это может быть использовано для сокращения общего срока строительства за счет передачи части ресурсов со второстепенных участков на основные, безотлагательные.

Мы убедились: машина то, что человеку либо вообще не под силу, либо отнимает у него столько времени, что принимаемые решения будут чрезмерно запаздывать и потеряют смысл. Машина же с учетом полученной со строй-ки наиболее свежей информации анализирует сетевой прафик и уже через несколько часов указывает, каким должен быть срок окончания строительства, выделяет процессы, попавшие на критический по и обработки информации о хопотавшие на украине. Надо, фиксирует резервы времени по всем процессам некритического пути. Все эти сведения поступают на стройку, и руководство принимает решения по интенсификации тех или иных процессов критического пути за счет ослабления других (например, временная переброска крана с одной работы на другую), по параллельному ведению отдельных работ с целью их ускорения и т. д.

чем основные преимущества системы управления стройкой с помощью сетевых графиков и электронно-вычислительных

руководителям всегда точно известно. какие работы являются сейчас «узким местом» стройки. Это позсосредоточить воляет внимание только на тех работах и исполнителях, которые сегодня попали на критический путь и от которых действительно зависит услех дела. Остальные работы не отвлекают внимания руководства, но и не выпадают из-под контроля.

Вторым преимуществом управления с помощью сетевых графиков является то, что планирование ведется непрерывно, причем все гда точно известно, как скажутся те или иные отклонения на результатах строительства. Следовательно, можно своевременно принимать необходимые меры для исправления недостатков, избегая штурмовщины.

В-третьих, сам сетевой график и информация о ходе работ готовляются непосредственными исполнителями, каждый из которых лучше других знает свое дело. Эта система как бы аккумулизнания и окведомленность большого коллектива инженеров и техников, занятых стройке.

Переход к новым системам организации управления стройками с - важнейпомощью кибернетики ший шаг вперед в совершенствовании строительного производства.

В последнее время в США, Канаде, Франции и ряде других стран такие системы используются для создания головных образиов новой техники и возведения сложных промышленных и инженерных сооружений. В начале 1964 года кибернетические системы управления были применены при возведении Бурштынской ГРЭС на Украине и сооружении производственного комплекса по выработке мочевины на Лисичанском химическом комбинате в Донбассе.

В проведении этих интересных экспериментов участвовали научно-исследователыские институты и строительные организации. Каждая из организаций вложила свой многолетний опыт и знания. Были разработаны принде строительства, передачи ее на гих крупных стройках страны.

электронно-вычислительную маши-

ну и т. д. продолжается. декаду со строительства Бурштын-ской ГРЭС и из комбината Луганскхимстрой по телетайпу Киев, на электронно-вычислительную машину, передается мация о ходе выполнения работ. Затем через несколько часов производится обратная передача данных о сроках строительства. критических путях и резервах времени. Получив данные, строители совместно с работниками Институстроительного производства сейчас же приступают к подготовке мер по ускорению тех или иных работ, попавших на критический путь, по переброске некоторых видов ресурсов с некритических пуна критические и т. д.

Сетевой график с вновь определившимся критическим путем рассматривается на оперативном вещании. Решения совещания являются окончательными бли жайшую декаду.

Конечно, прошло еще времени, чтобы можно было мало лать окончательные выводы. Однако уже первые опыты показали, что этот путь весьма эффекти-

Эксперименты, проводимые на Бурпптынской ГРЭС и на Лиси-чанском химическом комбинате, имеют большое значение для дущего. Здесь отрабатываются основные элементы новой системы управления строительством с помощью кибернетики и современной вычислительной техники.

Следовало бы подумать о том, чтобы в ближайшее время в опытном порядке перевести новые стройки треста Южэнергострой и комбината Луганскхимстрой на работу по сетевым графикам с применением электронно-вычислительных машин.

Кибернетика и вычислительная техника ныне призваны сыграть весьма важную роль в планировании, организации и управлении строительством. Хорошее этому положено совместной работой научных работников и производственников на Украине. Надо,

Из новых стихов

В. ЕЛИСЕЕВ

СТУЧАТ КОЛЕСА

яблоку, — Мы едем в Коптяки, Кто по прибы Поэты по стихи. Поют колеса бодрое Еще 6! всегда в пути-«3a аисты

солнце августан Из золота Сквозь дым-

куда-то

дымок сиреневый полянок рой

С отчаяннейшей зеленью Отавы молодой. ассоциации!-

на кенокос с соседней станции

Ко мне

Бежит легко легко алою

И. Напугав телят, «Сюда, Макаровна!» C KOCOHO в пляс...

Фонариками красными Мигнул

с сестренкой в «классики» Играет карапуз. с домами, с ивами Кружится Живую птицу-Не видел я давно. Зайду к березам. девушкам Влюбленный с детства никуда не денешься -Прочту разносится веселый звон. С дарами в горюд эшелон. в сердце просится — Гармошки нету Уводит к солнцу просека Веселых горожан. ...Поют колеса бодрое, зарей объятлю-



понедельник, 14 СЕНТЯБРЯ 18.00 — Телевизионные но-сти. 18.20 — Для самых маленьких. «Смешинки». 20.00 -ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Телевизионные новости. 20.10 -Правда о религии. «К свету». 20.40-Показывает Свердловск. Художественный фильм «Поет Гоар Гаспарян». Арменфильм. 21.45 — Ответы на киновикторину «Сергей Бондарчук». 22.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МО-СКВЫ. Студия камерного концерта. 23.00 — Голы, очки, секунды. Спорт за неделю. 23.30 — Телевизионные новости.

ВТОРНИК, 15 СЕНТЯБРЯ 18.00 - Телевизионные новости. 18.20 — Для школьников. Документальный фильм «Всегда рядом». 18.40 — Для работников сельского хозяйства. 19.00— Спектакль. 21.55— ПЕ-РЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. На стадионах и спортплощадках. 22.45 — Рассказы о героизме. Выступление писателя С. С. Смирнова. 23.30 — Телевизионные новости.

СРЕДА, 16 СЕНТЯБРЯ Телевизионные но-18.00 вости. 18.20 — Для самых маленьких. Сказочный домик. «Английские сказки». 18.40 — Школа передового опыта». «Для вас, строители». 19.15 — «Музыка, которую мы любим». Приложение к «субботнему кроссворду». 20.00 - ПЕРЕДА-ЧА ИЗ МОСКВЫ. Торжественное открытие форума моло-

дня